

# 涉案4.6亿 临河警方破获特大跨境网络赌博案

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区公安局在G6高速公路临河西出口举行欢迎仪式,欢迎“9·08”专案组抓捕民警凯旋归来。

今年7月初,临河区公安局刑侦大队接到一市民报案称,其近期通过QQ好友推荐,在手机中下载多款赌博APP软件参与赌博活动,先后共计充值3万余元。

接到报案后,临河区公安局立即从刑侦、网安和派出所等部门抽调警力组成专案组,全力开展案件侦查。

经侦查,此案是一起依托QQ等聊天软件发展下线,通过银行卡和支付宝结算的跨境网络赌博案件,该犯罪团伙分工明确,在境外架设服务器,开设专用的某赌博APP,在境内发展多级代理人,网站注

册会员众多,涉案资金流水高达4.6亿,犯罪嫌疑人涉及广东、福建和山西等地。

由于参赌人员多,资金流水频繁,且具有相对的稳定性和隐蔽性。加之该案关系错综复杂,网上证据固定难度大,专案组迎难而上,抽丝剥茧,开启打击网络犯罪新模式。经过艰苦工作,在摸清该跨境网络赌博案组织结构、运行模式和人员构成后,10月

31日,专案组组织30名警力,分8个抓捕组,在福建、广东、山西同时出击,集中收网,共抓获涉案犯罪嫌疑人12名,刑事拘留9名,在赌博窝点查获一批电脑、手机、银行卡等涉赌工具,查扣冻结涉案银行账户和移动支付账户近1000个,冻结一大批涉案资金。

(尹娜)

## 补录户口解民忧 “石头”落地暖心窝

日前,呼和浩特市武川县哈拉合少乡的乔某某一家来到哈拉合少派出所,将一面写有“热情为民服务,真诚为民解忧”的锦旗亲手送到了民警手中。今年6月,该所民警发现乔某某的爱人杜某,多年未落户,遇到需要验证身份时,常常需要开具相关证明,这一问题一直困扰着一家人。为了解决杜某的户口问题,派出所所长李俊伟多次带领民警前往乔某某一家所在的村委会、自然村进行走访调查。同时,民警积极利用“大数据”进行筛查,排除了杜某在其他地方落户的可能,最终在相关部门的支持下帮助杜某落了户。

苏和 摄



## 醉酒驾驶机动车 路遇交警被查获

本报讯(记者 宋宏颖)日前,赤峰市公安局交警支队四大队在辖区内夜查专项整治行动中查获一起醉酒后驾驶机动车的交通违法行为。

当晚9时47分,执勤交警在红山区桥北大街与龙头山路交叉口执勤过程中,通过对驾驶员于某进行呼气式酒精检测,结果为206mg/100ml。期间,于某百般哀求交警,企图逃避处罚,并声称自己是赤峰市某中学的老师。随即,执勤交警依法将驾驶员于某口头传唤至四大队做进一步调查。

经调查,于某系赤峰市某中学的厨师,当晚,其在松山区某小区的朋友家中吃饭,席间与朋友喝了半斤白酒、两瓶啤酒后,驾车回家,行驶至红山区桥北大街与龙头山路交叉口时,被执勤交警查获。

12月7日,经赤峰学院附属医院司法鉴定中心对于某提取血液中乙醇含量进行检验鉴定,血液中乙醇含量为224.55mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车的违法行为,涉嫌危险驾驶罪。

目前,犯罪嫌疑人于某已被公安机关采取取保候审强制措施。

## 假借交友实施诈骗 痴情男子伤情失财

呼和浩特讯“只闻其声,不见其人”的恋爱经历你有过吗?呼和浩特的马某就谈了一场这样的“恋爱”,既丢了钱,又伤了情。日前,呼和浩特市赛罕区分局刑警一中队破获了一起假借交友的电信诈骗案件。

2020年5月28日,刑警一中队接到报案称,报案人马某因微信交友被骗了12万余元。警方经过侦查,发现犯罪嫌疑人的落脚点在赤峰市敖汉旗,于是,立即行动。经过五天的摸排蹲守,12月8日,民警在敖汉旗新惠镇新西街16号将犯罪嫌疑人何某抓获。

经审问,何某在微信中与马某结识并交往后,以其姐姐孩子得白血病、父母生病,哥哥印假钞出事为由,博取马某同情。为使自己的“家庭变故”更加逼真,何某又冒充其亲属与马某聊天,骗取马某信任。更奇葩的是,何某在与马某交往的过程中从未见过面,只凭何某“甜美”的声音便骗走了其人民币128442元。

目前,犯罪嫌疑人何某被赛罕区公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。(陈晓敏)

## 一条线索牵出一宗毒品大案

巴彦淖尔讯 近日,阿拉善盟阿左旗公安局禁毒大队民警在工作中,发现辖区居民杨某涉嫌购买毒品安纳咖,并在阿左旗地区贩卖的线索,遂立即展开调查。

经过一个多月缜密侦查,民警发现杨某多次往返巴彦淖尔市与阿左旗之间,且与当地多名吸毒人员联系密切。种种迹象表明,杨某有重大涉毒犯罪嫌疑。依据掌握的线索,警方对杨某的贩毒运毒方式、分销情况等进行了细致排查,一条由巴彦淖尔市通往阿左旗的毒品贩卖专线逐渐清晰地呈现在民警眼前。

鉴于抓捕时机成熟,12月3日晚,阿左旗公安局决定由禁毒大队牵头,联合刑侦大队、反恐和特巡警大队及警犬中队,会同巴彦淖尔市新华街派出所、额鲁特路派出所等多部门联合出击,兵分三路对涉案人员展开抓捕行动。

在额鲁特路派出所,接到任务的民警迅速行动。晚9时许,民警们悄无声息地接近嫌疑人住处,将正在家中惬意地看着电

视的徐某一举抓获。

与此同时,新华街派出所派出便衣民警,以人口普查为借口,进入到嫌疑人王某家中进行询问,搜寻毒品物证。经过简单询问,嫌疑人王某拒不承认吸食毒品行为,屋内也未见明显异常,侦查一时陷入僵局。通过进一步核实,嫌疑人尿检结果呈阳性,但王某仍在负隅顽抗。阿左旗公安局反恐和特巡警大队警犬中队出动警犬,再次对嫌疑人家中进行搜查,最终在警犬的协助下,发现了嫌疑人家中未烫吸完的毒品安纳咖,在确凿的证据面前,嫌疑人王某终于低下了头。

此次行动,民警共缴获毒品7274.79克,抓获贩毒、吸毒的犯罪嫌疑人11名。至此,由一条线索牵出的一宗毒品大案在阿拉善成功告破。

目前,两人因涉嫌贩卖毒品罪已被警方依法予以刑事拘留,其他9名吸毒人员被依法予以行政处罚,案件正在进一步办理中。(刘志强)

## 铁警重拳出手 系列电信诈骗案告破

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路公安处历时1年,成功破获“11·6”系列电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人15名。

2019年11月6日17时,海拉尔站派出所民警接沈某报案称,某网上客服以手机App办理贷款交纳保证金和服务费为由,以手机微信和银行转账的方式,诈骗他人民币6万余元。接报后,海拉尔铁路公安处刑警支队开展工作,经工作,锁定该诈骗团伙成员董某、余某。

按照制定的抓捕方案,2020年1月8日,侦查员在武汉铁路公安处的密切配合下,将犯罪嫌疑人余某抓获归案。同时,对余某的住处进行了搜查,扣押了涉案的9张银行卡、15部手机、1张银行卡、1个U盾、1台笔记本电脑、1部充电宝等物品。当日15时许,侦查员在当地铁路公安机关的配合下,在武汉市武昌区将另一涉案人员董某抓获,次日,将同案江某抓捕归案。经讯问,犯罪嫌疑人董某、余某、江某供述,他们于2019年10月中旬至12月中旬伙同他人,通过微信群为实施诈骗者提供洗钱的犯罪事实。

经过进一步工作,侦查员发现,此案的诈骗团伙具有组织结构清晰,人员分工明确的特点。侦查员经过进一步深挖,该团伙成员褚某、郑某相继落网,同时,摸清了闵某、姚某、雷某、黄某、江某、祁某秋、于某等7名犯罪嫌疑人行动轨迹。6月23日,专案组在武汉、麻城等地将上述7名犯罪嫌疑人抓捕归案。后因疫情影响,专案组短时间内无法前往其他嫌疑人落脚地进行抓捕工作,但专案组仍密切关注把控其轨迹动向,最终于9月8日将最后3名犯罪嫌疑人卢某、危某、刘某波抓获归案。至此,该起电信诈骗专案已形成对境外诈骗人员、境内洗钱人员的全链条打击。共抓获犯罪嫌疑人共计15名,其中,对11人采取刑事强制措施,4人移交检察机关起诉,扣押手机30余部、手机SIM卡2张、手机刷卡器1部、银行卡170余张、笔记本电脑5部、移动pos机10余部、网上银行U盾4个、现金6万余元,冻结赃款30万元,串并案件35起,涉案金额人民币78万余元。

目前,案件正在进一步办理中。(张建宇 单敬洪)

## 心存侥幸无证驾驶 使用假证当场露馅

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市公安局交警支队新城区大队查获一起无证驾驶机动车的交通违法行为。

12月3日15时40分许,新城区交警大队一中队交警在新华大街与呼伦贝尔北路路口执勤时,发现一辆小型客车驾驶人正在使用手持电话,于是,交警示意该车辆靠边接受检查。在核对驾驶证和行驶证时,交警发现该男子神色慌张,慢吞吞地将驾驶证和行驶证递到交警手中。交警比对驾驶证发现,该证件明显存在异常。很快,警务通查询结果显示,该男子叶某并没有取得机动车驾驶证,属于无证驾驶机动车。证据面前,叶某交代了自己无证驾驶机动车的违法事实。据叶某交代,由于未考取机动车驾驶证,他通过网络办了个假证,抱着侥幸心理开车上路行驶。

《中华人民共和国道路交通安全法》第96条第1款规定,伪造、变造机动车驾驶证的,处以5000元罚款,并处1至15日行政拘留;《中华人民共和国道路交通安全法》第19条第1款、第99条第1款第1项规定,未取得驾驶证驾驶机动车的,处以罚款2000元,行政拘留1至15日。

(王永明 云波)

## 流窜各村聚众赌博 获取抽成偿还债务

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 纪晓红 袁耀娟)日前,赤峰市公安局松山区分局初头朗派出所经过缜密侦查,成功破获一起赌博案,打掉一个赌博犯罪团伙,抓获嫌疑人32名,涉案赌资累计达100余万元。

9月7日,初头朗派出所民警在工作中获得重要线索,初头朗镇初头朗村村民张某等人多次在辖区内组织人员进行聚众赌博,且涉案人员众多,金额较大。

获此线索后,初头朗派出所立即展开了前期侦查取证工作。经查,该案嫌疑人张某等人多次组织人员进行流窜在初头朗镇农村的山里,采取搭建帐篷的形式进行赌博,涉案人员来自赤峰市多个旗县(区)。

初头朗派出所全所民警共同攻坚,加班加点侦查取证,以同案另一名嫌疑人于某某的作案车辆为突破口,经过研判,发现该车辆多次停靠在松山区一洗浴中心门前。为了将重要嫌疑人一网打尽,初头朗派出所制定,详细抓捕方案,民警采取蹲点的方式,经过两天一夜的蹲守于9月12日17时许在松山区将张某、于某某等5名犯罪嫌疑人抓获归案,其他27名涉赌、参赌人员也于11月中旬相继到案。

经讯问,张某等五人组织和参与赌博的犯罪行为供认不讳。据犯罪嫌疑人张某供述,几年前,其一直在初头朗镇做个体生意,闲暇时,禁不住诱惑沾染上赌博的习气,欠下不少外债,以致于妻子与他离异。从2019年5月开始,张某想到通过组织赌局获取抽成的方式获取资金,用以偿还债务,遂打电话找来以前一同赌博的“朋友”捧场。其后,张某、于某某等人长期流窜在初头朗村西梁、三把火村山上、南湾子村、哈拉卜罗村沙沟,搭建帐篷多次聚众赌博。

目前,该案中8名嫌疑人因涉嫌赌博犯罪被依法刑事拘留,6名被取保候审,18名被行政拘留。此案正在进一步调查中。